

杭州某楼盘3业主豪掷1000万 “打包”买走小区剩余车位

“我们小区附近很多中介联合起来,只要有业主卖车位,不管多少钱,中介先全部吃下,跟炒房子一个模式。他们从去年开始囤到现在,造成小区二手车位极度空缺,车位价格从13万炒到30万。”最近,一位网友发帖吐槽自家小区的车位越来越高不可攀,他说,作为交付好几年的成熟小区,周边并没有新盘,也不存在绑定车位高价销售的情况,但二手车位价格就这么硬生生被中介炒高了。



A 囤积车位炒高价格 可能是小中介或个人行为

前文网友所住的小区,位于九堡一带。豪世华邦九堡片区的经纪人小万说,前年甚至去年上半年,九堡板块各小区的地下车位还普遍在10万~15万元左右,但目前九堡核心区一带的车位价格基本达到了20万元以上,如泊林公寓、左邻右舍等主流楼盘;九堡沿江一带的车位基本达到22万~35万元左右,丽江公寓南区的车位价格则已经超过40万元。

不过他表示,这样的价格涨幅,主要原因除了这一带入住率高,开发商的车位只售不租,还有一个很大因素是从去年开始,周边大多数道路开始抄牌贴罚单了。

像九堡核心区一带,现在除了金堡街还可以停车,其它如仁爱路、杭乔路、九乔路等都全路段禁停了;九堡沿江也差不多,以前丽江公寓、相江公寓业主可以随便停车的海景路、海益路、旺杨路去年都开始抄牌,不少车主不得不购买车位,而九堡沿江楼盘当初都定位高端,早期业主不少都买了两个车位,这导致了后来的业主面临停车位紧张的问题。

像悦麒美寓,当时规划车位配比只有1:0.8,二手车位奇货可居。

九堡沿江某楼盘业主黄先生说,最近想买车位,他特地去小区物业打听行情,物业告诉他,想要租车位或买车位,最好去找附近的某中介门店,因为小区的二手车位主要都挂在那边租售。黄先生去该中介门店一问,挂出来的车位报价比开发商在售的价格还要高出2万~3万元。

浙江中原地产首席分析师荆海燕表示,在中介行业这么多年,倒是很少听说中介炒车位的情况,“一般大中介都不会专门针对这块动脑筋,主要还是小中介或个人行为,比如经纪人自己做投资。相比房子,车位的投资门槛低,十几、二十万的价格吃进来,加价几万再卖出去,挣个短平快的钱。”不过她认为,这种情况可能在车位配比特别低的楼盘才会出现,而且很多小区规定,有车位没房产证办不出停车证,如果碰上行情不好车位卖不出去,中介囤的车位想出租都租不成。

B 土豪一口气买十几个车位 三业主花1000万打包车位

相比囤积二手车位的“散户”中介,土豪囤起车位来则是“大户”的简单粗暴风格。

位于杭州城北的某楼盘,去年有位业主豪掷上百万元,一口气买了十几个车位。该楼盘销售负责人说,当初楼盘入市时,行情还没起来,因为地理位置比较偏郊区,车位售价不高,大概是8万~10万左右一个。不过这位业主之所以大手笔投资车位,除了想保值增值,某种程度上还属于“刚性需求”。“这位业主是本地人,在城北汽车城这边做二手车生意,他买这么多车位,有个重要原因是为了平时方便停放他的二手车。”

无论这个土豪的任性之举是有意栽花还是无心插柳,不可否认的是,这笔投资为他带来了翻倍的回报——小区去年底交付,如今车位售价已经达到15万~16万元,而且随着入住率的提高,板块的持续开发,这里的车位价格还有较大的上升空间。

而位于余杭的复地又一城,今年7月底传出150个地下车位被神秘土豪打包买走的传闻。复地又一城2014年就交付了,规划总户数约1200户。因为小区门口的马路之前可以随便停车,加上周边还有一个免费停车场,小区700多个地下车位卖了4年多还没卖完。但今年年中,风闻小区门口的马路很快要贴罚单了,不少业主犹豫要不要买车位时,却被开发商告知剩余车位都被三个业主花1000多万合资打包买走了。

这下业主群里炸开了锅,大家既担心被买走的车位以后只卖不租并故意抬高价格,又担心这消息是开发商为了忽悠大家买车位而造势。经过一番博弈,8月中旬,复地又一城开发商最终决定先拿出部分车位卖给业主,时间截止到9月13日;之后剩余的车位打算清盘,整体打包出售。



C 交付近一年才开售车位 价格比去年猛涨近2倍

除了业主和二手中介瞄上了囤车位,就连个别楼盘开发商也开始“捂车位”了。

位于萧山经济开发区的高运莱茵传奇小区,2014年开盘,于去年9月底交房,但之前开发商迟迟未开售车位。一位业主爆料说,很多想早点买车位的业主问过开发商,开发商曾经在沟通纪要里书面承诺会在今年3月底前销售车位,但实际情况却是3月份过去了,开发商仍然捂着不卖。

据悉,莱茵传奇隔壁的青秀城小区,差不多跟莱茵传奇同时期开盘,品质也差不多,青秀城小区早在2015年旧销售车位,当时售价大概是10万元一个;档次稍微高一点的万科海上明月,2016年底的车位价格大概也只有12万元左右。而直到今年8月,莱茵传奇开发商终于通知业主们前去认购买车位,价格为:标准车位28万元,母子车位42万元。

看到这价格,业主们都出离愤怒了,“之前囤积居奇,现在一开卖就是高价!万科海上明月车位价格现在也只卖23万元左右,档次要低一些的莱茵传奇竟然卖28万元!”愤怒的业主投诉到房管部门。

但是,目前杭州只约定新盘审理预售证时需承诺车位最高价,并未涉及到一个车位一价格。由于对车位的管理没有相关的法律规定,因此相关部门要介入就比较困难。像高运莱茵传奇这种情况,车位价格高于区域内同类型楼盘的价格,这不属于合同范围,要看物价部门是否有约束。

而针对此前莱茵传奇业主因开发商车位定价过高的投诉,物价局回复是:根据《浙江省定价目录》,车位价格属于市场调节价,不属于政府定价范围,由开发建设单位自主定价,故不需要经物价部门审批,也不属于商品房价格备案范围。 ■来源于钱江晚报



微信看报
关注三湘都市报

